

8-го марта

1936 г.

№ 19 (426)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

В день 8 марта пламенный привет стахановкам промышленности, транспорта и социалистического сельского хозяйства!

8 МАРТА

„Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее“. Эти слова товарища Сталина окрашивают собою Международный коммунистический женский день 8 марта 1936 года. Нет в мире страны, где бы трудовому человеку было так радостно и подъемно, как в Советском союзе, и где бы половина 170-миллионного народа—женщины—пользовалась бы таким равенством и такой полнотой прав строить новую и радостную жизнь. На могучих крыльях стахановского движения несется вперед наша чудесная родина, и с ростом этого движения наша великая Страна советов преобразуется во всех областях культуры, техники, хозяйства в самую передовую в мире.

Растут, крепнут, множатся у нас кадры новых людей, перерождается человек на новый, коммунистический лад. Стать героем труда—заветная мечта каждого. Уже сейчас сколько у нас знатных людей и в городе и в деревне! Женщины не отстают. Нередко они впереди. Мы гордимся Марией Демченко, Дусей и Марией Виноградскими, трактористкой Папой Ангелиной и многими другими героинями социалистического труда.

У нас уже есть огромная армия женщин-стахановок во всех областях великого социалистического производства, особенно в колхозах. „Таких женщин,—сказал товарищ Сталин,—я еще не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне“. Труд при социалистическом производстве освободил женщину. Теперь женщина даже в деревне не работает на отца или мужа: она не „привесок“, она самостоятельная трудовая единица. Вот почему наши женщины в Советском союзе такие смелые и гордые, полны энергии в труде и такие радостные в повседневной жизни.

Это не просто хорошие работницы-ударницы, это, как определил товарищ Сталин, героини труда.

День 8 марта—международный праздник. В этот день гордые, свободные женщины Советского союза протягивают дружескую руку своим сестрам, что томятся под игом капитализма, что задыхаются и страдают под гнетом фашизма: „Глядите на вас! Последуйте нашему примеру!“

Восьмое марта—праздник стахановок, общественниц, новых женщин Советских республик, закаленных в боях с классовыми врагами. Это праздник работниц, колхозниц, домохозяек, всех тех, кто на своем участке закрепляет социалистический строй, научается трудиться по-стахановски, управляет хозяйством, овладевает техникой, организовывает новый, коммунистический быт и через труд и учебу под руководством партии Ленина—Сталина и советской власти выковывается в нового, лучшего, более совершенного человека.

Счастливы женщины Советского союза! Счастливы тем, что есть у нас величайший в мире друг трудящихся женщин—любимый, мудрый вождь нашей страны и мирового пролетариата товарищ Сталин. Чувство величайшей любви и благодарности к нему наполнит сердце каждой женщины в день 8 марта. Его дорогое имя будут повторять передовые работницы даже в странах ненавистного фашизма. Слава товарищу Сталину за его великие мысли в области раскрепощения женщины как неотъемлемой части строительства социализма! Слава дорогому вождю нашей партии за его заботу о женщине-матери, за поощрение роста женщин в производительном труде, слава ему за все его государственные мудрые решения!

В день 8 марта авангард пролетариата всего мира, и в первую очередь трудящиеся женщины, с пламенным восторгом, любовью и благодарностью будут произносить имя великого учителя, вождя и строителя социализма Иосифа Виссарионовича Сталина.

Пусть враги Советского союза, фашисты на Востоке и Западе, знают твердо, что женщины Советского союза наравне со всеми трудящимися стоят на страже своей страны. Врагам культуры и социалистических достижений не сокрушить великой Страны советов и социализма.

В день 8 марта миллионы трудящихся женщин радостно рапортуют советской власти, партии и любимому вождю товарищу Сталину: „Мы готовы. Сумеем построить новую, счастливую жизнь, мы сумеем дать отпор и победить всех врагов нашей великой и чудесной родине—Советского союза!“

Гравюра на линолеуме художника МЕШКОВА

НАШ БОЕВОЙ ПРАЗДНИК



ВОСЬМОЕ МАРТА ВСТРЕЧАЕМ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ

Мы, колхозницы колхоза им. Калинина, Антавиного сельсовета Титаренко С., Семина Т., Бондаренко М. и Шарова Феня работаем в лесу с 9-го декабря на заготовке леса. Пока привыкали, нормы не выполнялись, но сейчас мы работаем лучше некоторых ребят, даже своих спаршиков. Сейчас двое из нас на слете стахановцев премированы. У нас все колхозники нормы выработки перевыполняют, первое время некоторые колхозники нашей выработке относились с недоверием. Вот наши показатели: Семина Т.—162%, Титаренко С.—164%, Бондаренко—171% и Шарова Ф.—150. Колебания выработки дневных норм—незначительное. План свой по заготовке мы кончаем к 7-му марта и остаемся в лесу для помощи трелевщикам.

Вызываем всех колхозниц, работающих в лесу последовать нашему примеру.

Подлинно-большевистской стахановской работой, встретим международный коммунистический женский день—восьмое марта.

Бондаренко, Шарова, Титаренко, Семина

О КОММУНИСТИЧЕСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ

Восьмое марта—международный коммунистический женский день—трудящиеся Советского союза встречают в обстановке новых побед социализма огромного творческого и стахановского подъема рабочих, работниц, колхозниц и колхозниц.

Во всех отраслях социалистического строительства в могучем всенародном движении, за поднятие производительности социалистического труда, за поднятие урожайности сельского хозяйства, трудящиеся женщины СССР проявили огромную творческую инициативу, активность величайший трудовой героизм.

Из рядов женщин вышли пионеры в борьбе за высокую производительность труда в промышленности, на транспорте—Евдокия и Мария Виноградовы, Одинцева, стрелочница Пудахина и другие так же застрельщики в борьбе за высокую урожайность социалистических полей, показавшие мировые рекорды (пятисотныи свекловичных полей—Мария Демченко и другие рекордистки урожайности хлопковых полей Огуль, Гусель, Вад

бид, Аманова, Татха, Биби и другие мастера новой сельскохозяйственной техники (тракторная бригада Паши Ангелиной).

Социалистический строй выдвинул новых женщин—героинь труда и окружил их уважением и почетом всей страны.

Женщины показали исключительную отвагу и самоотверженность в оборонной работе, так же в физкультурном движении, как активные члены Осоавиахима, санитарных отрядов физкультурных организаций (летчики парашютистки—Каменева, Федорова, планеристки рекордсменки легкой атлетики, отличные ворошиловские стрелки, участницы героических лыжных переходов и другие.

Трудящиеся женщины Советского союза осознали, что стране, ликвидировавшей навсегда строй эксплуатации, рабства, дальнейший рост материального культурного уровня каждой женщины зависит от ее усердия в социалистическом труде от ее упорства в борьбе за овладение грамотой техническими знаниями.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Международный коммунистический женский день „восьмое марта“ провести как массовую политическую кампанию показом бесправия трудящихся женщин в капиталистических странах, тяготеющего над ними гнета эксплуатации фашистского террора и преимущества экономического положения женщин Советского Союза побед, успехов женщин СССР в борьбе за социализм за культурную зажиточную жизнь.

2. Обкомам крайкомам и другим парторганизациям провести день „восьмое марта“ как народный праздник, окружая особым вниманием и почетом женщин героинь, выдающихся стахановок промышленности, транспорта, сельского хозяйства, оборонной работы, мобилизуя активность трудящихся женщин на дальнейшую работу за выполнение, и перевыполнение плана второй пятилетки.

ЦК ВКП(б)

— ПРИВЕТ ОРДЕНОНОСЦАМ, ЛУЧШИМ ЛЮДЯМ ЖИВОТНОВОДСТВА! —

Анастасия Ивановна КАЗАЕВА

Анастасия Ивановна работает в совхозе им Ленина не первый год. Добросовестное отношение к работе, любовь к порученному ей делу — поставили Казаеву в ряды лучших ударников совхоза. Она была неоднократно премирована. В 1935 году Казаева работала в откормочной группе бригадиром. Под ее руководством — 6 свинок.

Казаева не только сама в совершенстве овладела техникой, но и научила искусству ухаживать за свиньями и своих товарищей. Благодаря этому в свинарнике, где работает ее бригада, царит безукоризненная чистота. График кормления, пойки, моцион соблюдается неуклонно. И бригада Казаевой не допустила падежа ни одной головы свиньи. Более того тщательно проводя профилактические мероприятия, Анастасия Ивановна нарочно закрыла двери свинарника для многочисленных болезней.

Сейчас бригада обслуживает 400 с лишним свиней и все они здоровы и имеют отличную упитанность. За год от одной свиноматки Казаева получила в среднем 71 пуд мяса в живом весе.

Эти показатели и дали пра

во тов. Казаевой на мандат делегата Всесоюзного съезда передовиков животноводства.

Советское правительство, оценив работу Казаевой по заслугам, наградило ее орденом Ленина. Сейчас Казаева возвратилась из Москвы. Она ждет не дожидается того времени, когда она вновь вернется в родной совхоз.

— Высшая награда партии и правительства, — говорит она, — обязывает. Могу не хвастаться сказать — работала я не плохо, но так, как работала я в прошлом году, — больше работать нельзя. Зажиточной стране требуется в несколько раз больше мяса, чем мы давали до сих пор и я буду работать в 1936 году несравненно лучше, чем работала. Мое обязательство — получить от каждой свиноматки 85 пудов мяса в живом весе. Я думаю, что мои товарищи помогут мне выполнить это обязательство.

— Мы все будем бороться за то, чтобы не только я, вся бригада была орденоносной, а совхоз встал в ряды лучших свиноводческих совхозов Советского Союза.

Слово тов. Казаевой — крепкое слово. Нет сомнения, что она свои обязательства выполнит.

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В КОЛХОЗАХ

Первый день декады в колхозе „ПАМЯТЬ ЗВЕРЕВА“

Первый день стахановской декады завершения подготовки к весеннему севу дал в колхозе заметный сдвиг.

Лучше всех подготовились и дали лучшие показатели в первый день декады — кузница кузнец М. Н. Казаков свою норму выполнил на 233 проц. Он за один день оковал все валки 2 бригады.

Хороших результатов добились валщики леса. Колхозники П. Гринев и П. Ольхов заготовили по 7 кубометров строевой древесины, вместо 4,5 кубометров по нормам. Никита Паночкин с женой заготовил вместо девяти, двенадцать кубометров.

Колхозный рекорд на мяте конопля установила колхозница Наталья Демкина. Она за день намяла 21 килограмм. Раньше больше 14—15 килограмм конопля никто еще в артели не обрабатывал.

Значительно перевыполнили норму выработки звено по прорывке семян. За полтора дня

звено обработало свыше 1200 пудов зерна.

Не отстают от молодых и старики, включившиеся в декаду. Дед Василий Шульгин изготовил 40 метров веревок в место — 20 метров по норме. Вечером, после окончания работы было проведено производственное совещание бригадиров и актива. На совещаниях вместе с первыми сдвигами были отмечены и значительные недочеты. Поздний выход на работу подвезчиков корма и сортировщиков семян. Плохая организованность работ на конюшне.

Совещание решило — во время стахановской декады полностью завершить подготовку к севу. Бригадиров заключили между собой договор социалистического соревнования. Правление для премирования лучших стахановцев выделило 2 премии.

Артель Память Зверева вышла на соревнование артель им. Калинина. **Н. Залеснов**

Стахановцы премированы

С каждым днем растут ряды стахановцев лесозаготовок. Если с осени шли разговоры о том, что существующие нормы заготовки и вывозки, очень высоки, то стахановцы на деле доказали полную возможность опрокинуть эти старые нормы, и добиться более высоких показателей.

Недавно райлесхозом были премированы стахановцы леса. Среди них лесорубы из колхоза „Путь Ленина“ **Носов**

ченко Петр и Амосенко С., ежедневно выполняющие норму не ниже 150—180 процен. Они премированы костюмами стоимостью 149 руб. каждый.

Премированы демисезонными пальто стахановцы — лесорубы товарищи **Павловец Николай, Нучинеров Иван** из колхоза „Борец за пятилетку и зимними полу пальто **Толстинов И., Кузменков П., Чириков и Яценко Д.**

Н. Сизов

Встреча орденоносца А. Д. ЛИТВИНЕНКО

5 марта в 2 часа дня на специально организованном совещании при райисполкоме со специалистами животноводства предколхозов, районный актив с представителем краевого Комитета партии была проведена встреча награжденного правительством орденом „Знак почета“ предколхоза „Новый быт“ тов. **Литвиненко**. На совещании с нетерпением ожидали тов. **Литвиненко** — гордость района. При входе тов. **Литвиненко** участника совещания с аплодисментами и рукопожатиями встретили его.

В вступительной речи председателя РИК'а тов. **Снопков** говорил: тов. **Литвиненко** является передовиком, гордостью нашего района, получивший высшую награду от нашего правительства за умелое развитие животноводства. Тов. **Литвиненко** умело сочетает развитие животноводства с ведением зернового хозяйства. Этот богатейший опыт нужно передать во все наши колхозы района.

Тов. **Снопков** отметил: колхоз „Новый быт“ под большевистским руководством тов. **Литвиненко** из года в год держит Красное знамя не только района, но и края. Он и сейчас дает пример по подготовке к посевной всем колхозам района и выполняет указания краевого комитета партии в перевыполнение лесозаготовок на 20-25 проц. в плану. На этом мобилизует на перевыполнение планов лесозаготовок все колхозы района.

Т. Литвиненко в своем выступлении говорит: Я благодарю районные партийные и советские организации за то, что они мне создали условия быть победителем и в результате чего я смог получить высшую награду от правительства орден „Знак почета“.

Производительность труда удвоилась

Возчики хозяйственного обслуживания Кимильтейского пункта по Карымской ледяной дороге **Кондратьев Даниил, Старнов Мих. и Яновлев** быстро освоились с вывозкой леса по ледянке на двухкомплектных санях и сейчас добились хороших показателей работы.

Производительность лошади

увеличилась больше чем вдвое. На одной лошади в день они должны на расстоянии 6 километров вывезти 8,6 кубометров, а эти лучшие возчики вывозят ежедневно 18-19 кубометров.

Все возчики, берите пример с лучших.

И. К.

Знатные люди лесозаготовок

На 1-ом слете стахановцев и лучших ударников лесозаготовок Кимильтейского участка, треугольником участка было премировано 69 передовиков лесозаготовок на сумму 2150 рублей.

Среди премированных всем известные, знатные люди Кимильтейского участка, первые стахановцы лесозаготовок **Столбанов Андрей** — лесоруб колхоза им. Раумова, **Сивичный** — трелевщик колхоза „Красный Архан“, **Голышев Вас.** и **Голышева Татьяна** — лесоза-

готовки колхоза „Память Зверева“. Первая стахановка шпало-завода **Кривчинова Надежда, Олифиренно** — бригадир колхоза „Строитель“, **Кондратьев Даниил** — возчик на двухкомплектной вывозке Кимильтейского пункта.

Кроме того треугольник Кимильтейского участка решил провести премирование лучших стахановцев, бригады и колхозы по окончании лесозаготовок.

С. Д.

еще плохо работают, хотя, го еще недостаточно, одна отехники с этим не справятся. Я убедился в том, что мы до тех пор не разведем животноводство, пока каждый предколхоза не освоит зоотехнику, об этом характерно сказал один свинарь на совещании: „я хочу быть не только хорошим свинарем, но и зоотехником“.

Тов. **Литвиненко** обращает внимание совещания, подчеркивая важность развития животноводства, без чего немислимо поднять ценность трудодня колхозника. На совещании с других краев и районов там приводили пример, где правильно сочетается развитие животноводства с зерновым хозяйством, в том хозяйстве колхозники получили по 50—60 центнеров хлеба и 20-25 руб. на трудодень, вот чем обеспечивается зажиточная жизнь колхозника. И нужно сказать, что я в своем колхозе этого добьюсь и у меня уже есть в этом часть достижения, как вы знаете.

Тов. **Литвиненко** в своей заключительной речи сказал, что я еще раз убедился, что это наша советская власть наш любимый вождь тов. **Сталин**, наша партия дала нам животноводов, пастухов, с нами бывать в Москве, заедавать в таких прекрасных помещениях, что в истории не было, раньше сидели только старые генералы кровопийцы, эксплуататоры. С нами на совещание ехал один животновод, который до этого никогда не видел железной дороги, не представлял, как можно сидеть, спать и ехать без лошадей, а теперь побывал в Москве.

Представитель краевого комитета партии тов. **Любавский** говорит: „нам нужно поучиться разглагольствовать все то, что сказал тов. **Литвиненко**.“

Надо изучать материалы совещания животноводства, к примеру, довести удой коровы с 2000 до 5000 литров и др., больше внимания обратить на сохранение молодняка, переносить опыт по выращиванию молодняка, за это крепко должны взяться зоотехники.

На выращивание молодняка животных, нужно привлечь пионерорганизацию, как это проводится в других краях. В вашем районе плохо дело обстоит с подготовкой к посевной, обмен семенных материалов не произведен, семена не во всех колхозах отсортированы и т. д. Наряду с этим район еще не справился с выполнением плана лесозаготовок, несмотря что вашему району был дан план заниженный по сравнению с другими районами и вашему району нужно не только выполнить, но и перевыполнить. Сейчас все силы должны быть в лесу, успешно справиться с этой работой в районе всем колхозам и поставить своевременно на отдых лошадей, дабы успешно провести посевную.

П. Б.